MOMENT DENGE KF

Sekildeki yatay levha
O noktas! etrafinda
donebilmektedir.

Levhanin dengede
kalablimesi igin F,

kuvvetinin biiyGkli-
gl kag F olmalidir?

1 B) 2 s
A) )3 )3

30 N agirigindaki
homojen ve tirdes
gubuk sekildeki gi-
bi dengededir.

Buna gére T Ip 4800 4
gerilmesi kag N ! Jemry] T

" o1
dur? (smao =3

A)5 B)10 C)20 D)30 E)50

£ yala
Fs yatay

0 yatay

Sekildeki esit bdimeli gubuk O noktas: etrafinda
ddnebilmektedir.

Gubuga etki eden egit bilyiikliikteki Fy, Fo,
F3, F4,Fs kuvvetlerinden hangi ikisinin O

noktasina gére momentleri birbirine egittir?

A) -|;3 ve _I;S B) _F'1 ve Es C) _!;, ve -l;s

D) E, ve Ez E) Es ve IJ-:4

1B 2-C 3-B 4C 5-A 6-C

O noktasi etrafinda
dénebilen esit bol-
meli agirliksiz gu-
buk sekildeki gibi
15 N'uk cisimlerle
dengede duruyor.

151

Buna gére T Ip ge-
rilmesi kag N'dur?

QP T v ey

Sin 53° = cos 37° =0,8; cos 53° = sin 37° =0,6)
A) 24 B) 28 C) 32 D) 44 E) 48
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Sekil | Sekil Il

P agirlikh cisim sekil-I'deki gibi dengededir.

Cubuk Sekil-ll'de de dengede olduguna go-
re F kuvveti kag P'dir? (Makaranin agirhg: ve
surtinmeler dnemsiz)

A)% B)g— C)g- D)2 E)%

Sekildeki F kuvvetinin
O noktasindan gegen p
ve levha dizlemine
dik olan eksene gére L

momenti M dir. o

F kuvvetl hangl nok-
tadan aym yoén ve " -
dogrultuda uygula-
nirsa O noktasina

g6re momenti yine M olur?
A) PveK B) N ve K C) Yalniz N
D)Mvel E) Yalmz K
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O noktasindan men-
tegell gubugu sekil-
dekl kuvvetler ayn
ayr dengede tutabll-
digine gére bu kuv-
vetler arasindaki
lligki nedir?

0_1 0 —
(sin30 =1, c0s30 _1,?-)
A)F,>F,>F, B)F,>Fy3>F,

C)F,>F,>F, D) F,>F,>Fy

E) F1=F3>F2

P cismi sekildeki gibl
dengede olduguna
gdre T,, T, ve P ara-
sinda nasil bir iligki
vardir? :

FTOT AT TN A X ey

AT, =T,=P B)P>T,=T,

OT,=T,>P D)T,>T,>P

E)T,>T,>P

Sekildeki levha O
noktasi etrafinda Ly
donebiliyor. Levha-
ya uygulanan

F,, Ez ve Fa kuvvetleri levhayi ayn ayr denge-
de tutabiliyor.

Buna gore bu kuvvetlerin biiyiikliiklerl ara-
sindaki iligkl agagidakilerden hangisidir?
A) F=F>F,  B) F>F>F; C)F,>F>F,

D)F>Fg>F,  E)Fp>F >F,

10-D 11-A 12-A
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Sekildeki tahta mer-
diven ve gocuk den-
gededir. Merdivene
yatay dizlemin uy-
guladigi tepki kuvve-
t T, disey dizle- B
min uyguladid! tepki [T1

kuvveti T,'dir.
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Bir gocuk bu merdivenden yukariya dogru
¢iktikga T, ve T, tepki kuvvetleri nasil degi-

sir? (Yatay diizlem strtinmeli, digey dazlem
sartinmesiz)

T, T,
A) Artar Artar
B) Azalir Artar
C) Arar Degismez
D) Degismez Artar
E) Degismez Degismez
8 N agirhgindaki ho-
mojen gubuk 7 N'luk P=7N ‘,,"’“ .
cisim ve iple denge- %7 -

dedir. . l

Buna gore ip gerilmesi kag N'dur?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Kendi aralarinda g b

homojen olan X ve y———
Y cubuklar gekil-
deki gibi dengede- XC—T—1 =]

dir. A

Buna gdére X ¢ubugunun agirhgi P,'in, Y ¢u-

bugunun agirhg: P, 'ye orani % kagtir?
Y

A);— B) 2 C)1 +<D)2 E) 3

w
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Homojen tirdes ve esit bdimeli KL ¢ubugu se-
kil ve Sekil-ll'deki gibi dengededir.

Buna gore iplerden olusan T,, T,, T, gerilme
kuvvetleri arasindaki iligki nedir?

A)T,>T,>T, B)T,>T,>T,
COT,=T,>T,
E)T,=T,=T,4

D)T3>T2=T1

Sekildeki esit bélmeli P agirlikli gubuk denge-
dedir.

Buna gore;
I.  Qubugun agirhk merkezi M noktasidir. -

Il. Destek M noktasina getirilirse dengenin bo-
zulmamasi igin 2,5 P'lik cisim N'ye asilmali-
dir.

ll. P/2 agirlikli cisim atilip destek KL'nin ortasi-
na getirilirse gubuk dengede kalrr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Il ve lll E) I Il ve llI
. Homojen thrdes olma- F=5N

yan 4 N agirhdindaki
gubuk 5 N'luk kuvvetle o
sekildeki gibi dengelen- (
migtir,

Buna gére duvarin gubuga uyguladig: tepki
kuvvetinin yatay bilegenl ka¢ newton'dur?

(sin 37° = 0,6 ; cos 37° = 0,8)
A)3 B) 4 C)5

ar°

7
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D)9 E) 12

14-E 15-B 16-B 17-D 18-C
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Kare seklindeki ci-
sim basamaktan
¢cikariimak isteni- =
yor.
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Uygulanan F,, Fj, Fj, F‘ ve F5 kuvvetle-
rinden hangileri kiireyi basamaktan gikara-
bilir?

A) Yalniz E, B) -I;z ve _!55 C) _F.E. Es. E4 ve _I-:s

E) Fp, F4 ve Fs

D) -F.1, Ez ve Es

P agirhginda
esit bdlmeli bir
gubuk sekildeki
gibi dengede-
dir.

Buna gére;
I. T, sin 37° + T, sin 53° =P

Il. T1 cos 37° = T2 cos 53°

lIl. Gubuk homojen ve tardegtir.

itadelerinden hangileri yanligtir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Ill
D) lvelll E)I, llvelll

P agirigindaki kire egik diz-
lem Qizerinde sekildeki gibi den-
gededir.
Buna gére Ipte olusan geril-
me kuvveti T, egik diizlemin
tepki kuvvetl N ve cismin
agirhg) P arasindaki iligk
asagidakilerden hangisinde
dogru olarak veriimigtir?
(sin 37° = 0,6 ; cos 37° = 0,8)
A) T=N>P B) P>T>N

D) P>T=N

C) P>N>T
E) N>T>P
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Sekildekl P agirhgin-
daki homojen tiirdes
tcgen levhayi O nokta-
si etrafinda dondiirebi- -
lecek en kiigiik kuvvet
kag P'dir? _

(sin 53° = 0,8 ; cos 53° = 0,6)

B) Ll 3 2 3
A)2 )5 C)2 D)5 E)4

7
Uzunluklan sekilde belirtilen P agirligindaki gu-

buklar sirasiyla Fy. F2, F3 kuvvetleriyle denge-
lenmiglerdir.

Buna gore Fq, F2 ve F3 kuvvetlerinin bi-
yikliikleri arasindaki iligki agagidaki sege-
neklerden hangisinde dogru olarak verilmis-
tir? (Cubuklar kendi aralarinda homojen ve tdr-
des, sin 37° = 0,6 ; cos 37° =0,8)

A)F>F>F, B)F,=F;>F, C)F>F=F,

D) F,=F>F, E) F,=F,=F,
Esit bdlmeli ve X P
agirhg1 dnemsiz (;3 TR B . L -
¢ubuk destekler A
Uzerinde den- ===t
gededil'. | destek Il destek

I. destegin tepki kuvveti Il. destedin tepki
kuvvetinin yarisina egit olduguna gére X
cisminin agirhg kag P 'dir?

1 2 C)2 b
A)3 B)3 ) 0)4 E) 4

19-D 20-B 21-B
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